2023 年槟州全民庆卫塞 4 月 30 日于马来西亚佛教总会开幕

"槟州全民庆卫塞"将于2023年4月30日(星期日),中午12时正式拉开序幕。此活动由槟州政府主催、马来西亚佛教总会主办、槟州和谐机构、马来西亚南传佛教总会、马来西亚金刚乘佛教总会、马佛青槟州联委会、佛教慈济基金会马来西亚分会支持,并由全槟各寺院庵堂暨佛团合力协办的。此活动缘起于2012年,后来,2019年新冠疫情的肆虐,导致活动停办数年。如今疫情已缓解,各界有心重拾庆典仪式,槟州全民庆卫塞于今年得以重办。更加稀有难得的是,今年北传、南传、藏传佛教,佛教的三大主要传承合力主办盛会,向大家展现佛教的多元及包容性。

今年的槟州全民庆卫塞是依马来西亚佛教总会卫塞节主题,即"齐心启力,国富民强",祈愿佛教与人民能齐心协力众志成城,共同带动人心,建立正知正见惜福惜缘,慈悲喜舍的无缘大慈,形成一鼓导引全民人心向于和谐、向于积极、向于包容谅解的氛围,一齐齐心力推动着国家走向后疫情时代,经济及政治的繁荣和安稳。

此次庆典活动包括花车亮灯仪式、健康检查、浴佛和佛教展览等丰富活动公开给大众 免费参与。除了开放给全槟子民共同参与卫塞节庆典,让大众认识正信的佛教以外,也希望 藉此因缘让各族与各宗教之间互相认识与交流,继而实践团结与包容。

一系列展览活动及浴佛从 4 月 30 日开始至 5 月 4 日佛陀日结束。展览及浴佛的开放时间如下:

日期	时间
4月30 & 5月1日	9am-5pm
5月2&3日	9am-10pm
5月4日	9am-7pm

展览

佛教展览的内容包含北传佛教、南传佛教、藏传佛教和正确的供养,展出不同主题的展览内容,从中了解各佛教源流特色与含义。

- 1. 「北传佛教」展出内容有书刻与工笔画。书刻分为两个主题,一是 "遊艺弘化",主要展出竺摩法师墨宝书刻展;作品是依据竺摩法师的墨宝,以书法木刻方式雕出成品,让大家可以以另一种方式回顾竺摩法师的作品。二是"但契本心",老树新芽书刻展,展出拉曼大学中华研究院助理教授林志敏博士及其学生的书法木刻作品。现场,大众也有机会参与拓印木刻作品。工笔画则展出著名工笔画家柯士鸿老师及其学生的纸本、佛像和绢扇工笔画成品,作品包括细腻的佛菩萨工笔画像让大众可以从艺术中欣赏佛菩萨的庄严。此外,也设有 "星云大师致敬"书展,主要展出与星云大师相关的各类著作与书籍。书展亦展出各佛教书籍与杂志,让有兴趣涉略更多佛法资料的佛友可一次过搜集更多佛教书籍。
- 2. 「南传佛教」的展览主题是"正法常驻——贝叶经"。贝叶经是在多罗叶上刻写佛经,此种材质特殊,是佛教弘传上最原始的记录媒体,让大众可一睹古老且特别的佛教文献。此次的

贝叶经是从斯里兰卡运至马来西亚展览,机会难逢。此外,现场也有来自斯里兰卡的匠人示范如何刻写佛经在贝叶经上。

3. 「藏传佛教」则展示藏传佛教简介,现场也将展出唐卡、设有供座及绕佛坛,让大众对于社会普遍认为有神秘色彩的藏传佛教更进一步的了解。

另外,假僧人行骗事件是一直存在的社会问题,为了杜绝日益增加的假僧人行骗案件, 马来西亚佛教总会将展示「正确的供养」,通过了解托钵供养的意义、供养仪轨和正确的供僧 方式,教育大众,理解及分辨真正的僧人。

佛教慈济基金会马来西亚分会也将在4月30日设**免费健康检查**,为大众提供基本的检查与健康咨询。

花车亮灯仪式将在开幕时举行,并由首长曹观友先生及众贵宾为马佛总会卫塞节花车 亮灯启动。

浴佛池设在马来西亚佛教总会多元化大楼林本金礼堂,并于 4 月 30 日正式开放给大众 浴佛。浴佛开放时间与展览时间相同。

大众可通过槟州全民庆卫塞活动专页 https://kmw.facebook.com/malaysianbuddhistassociation/及官方网站 www.mbahq.my 了解更多详情。开幕盛会也将全程直播,让远距离的信徒也能够共同来参与此庆典。活动专页二维码如下:



开幕详情如下:

日期 : 2023 年 4 月 30 日 (星期日)

时间 : 中午 12 时-2 时

开幕嘉宾 : 槟州首席部长曹观友先生

地点 : 马来西亚佛教总会

182, Jalan Burma, 10050 Penang